



▶ NAOIR ABDALLAH ZAČINA AKO DOBROVOLNIČKA UČIŤ FRANCÚZŠTINU

Nato, aby sa človek stal dobrovoľníkom, naozaj netreba veľa. Tak ako naznačuje už samotné slovo dobrovoľníctvo, úplne stačí mať dostatok dobrej vôle. A tú ľudia majú všade. V Európe, Amerike, Afrike, na severnej aj južnej pologuli. Potvrdzuje to aj sympatická NAOIR ABDALLAH (22), ktorá do Dúbravky za dobrovoľníctvom prišla až z ďalekého exotického ostrova Reunion. V Centre rodiny na Bazovského bude celý rok pomáhať s organizáciou rôznych aktivít a viesť svoje vlastné krúžky.

TEXT A FOTO

LENKA JANOTKOVÁ

Prečo ste sa rozhodli pôsobiť ako dobrovoľníčka práve na Slovensku?

Rozhodujúce bolo pre mňa najmä zameranie dobrovoľníckych aktivít – Centrum rodiny hľadalo dobrovoľníka, ktorý by sa venoval sociálnej práci a práci s deťmi. No a to je presne oblasť dobrovoľníctva, ktorá ma najviac zaujíma. Navyše mi vyhovuje, že Slovensko je uprostred Európy, čo uľahčuje cestovanie a spoznávanie ďalších krajín.

Vždy vás lákalo cestovanie?

Áno, je to výborná príležitosť stretnúť nových ľudí, spoznať sám seba a rozšíriť si obzory. Na ostrove Reunion, z ktorého pochádzam, vždy vidieť množstvo turistov a ja som jedného dňa tiež zatúžila byť ako oni, niekde v neznáмом prostredí, s novými zážitkami.

Čo hovoria vaši rodičia na to, že ste od nich tak ďaleko?

Mám dvoch starších súrodencov, ktorí tiež strávili dlhší čas v Európe a v USA, takže keď som s nápadom vycestovať prišla ja, rodičia už neboli prekvapení, ani sa mi to nesnažili vyhovoriť.

Doma študujete na vysokej škole. Je štúdium zamerané na oblasť sociálnej práce?

Práveže vôbec nie. Študujem prírodné vedy so zameraním na matematiku.

To má ale od sociálnej práce poriadne ďaleko.

Áno, to je pravda. Matematika je prifašľivá svojou logikou a jednoznačnosťou, vždy vás dovedie k jasnému výsledku. Keď som štúdium začínala, mala som v úmysle neskôr matematiku vyučovať. Časom som si ale uvedomila, že to pre mňa nie je to pravé. Bližšia je mi práca, pri ktorej môžem deti motivovať a odovzdať im praktické životné zručnosti. Láka ma najmä práca s deťmi a mladými zo

V Reunione sa rozhodla pre Centrum rodiny



Dobrovoľníčka Naair pricestovala do Dúbravky z ostrova Reunion.

znevýhodneného prostredia. Čas strávený s dobrovoľníkmi, ktorí tieto deti podporujú a vedú k správny m hodnotám má pre nich veľký význam.

Učiteľka matematiky z vás teda napokon nebude?

Vyzerá to tak, že nie. Štúdium som na rok prerušila aj preto, aby som mala dosť času premyslieť si svoje ďalšie smerovanie.

Akým aktivitám ste sa už v Centre rodiny venovali?

Prišla som v čase letných prázdnin, zúčastnila som sa teda aktivít, ktoré centrum organizovalo v rámci detského tábora. S deťmi sme boli aj na pár výletoch, čo bolo fajn, lebo som sa mohla lepšie zoznámiť s Bratislavou a jej okolím. Teraz už napríklad viem, ako vyzerajú vaše mestské lesy. U nás na ostrove Reunion máme rôzne exotické druhy stromov, ktoré

sa na prvý pohľad jeden od druhého veľmi líšia. Tu som si všimla, že všetky stromy vyzerajú takmer rovnako, čo mi v lese trochu sťažuje orientáciu (smiech).

Aké informácie ste mali o Slovensku predtým, ako ste sem prišli?

Vedela som iba málo, a ani som si veľa nezistovala. Bola som odhodlaná prísť a nechať som sa nechať ničím odradiť. Niekedy sa na internete dočítate informácie, ktoré sú zbytočne zveličené a nie vždy odrážajú realitu. Najlepšie je

svoje vlastné názory. Som na Slovensku síce iba mesiac, ale zatiaľ mám skúsenosti iba dobré a páči sa mi tu.

Keď sme už pri zveličených správach, na internete som sa dočítala, že pobrežie ostrova Reunion sa len tak hemží žralokmi. Je to pravda?

Nie, nie je to pravda. (smiech). Žraloky v tej časti sveta, samozrejme, sú, ale nie je to až také dramatické, dá sa tam bezpečne plávať.

Venuje sa dobrovoľníctvu u vás veľa ľudí?

V minulosti nebolo dobrovoľníctvo až také bežné, ale dnes je najmä medzi mladými ľuďmi čoraz obľúbenejšie. Je to aj vďaka vládou podporovanému programu. Mladí od 16 do 25 rokov sa cez program môžu zapojiť do rôznych dobrovoľníckych projektov u nás alebo v zahraničí. Prostredníctvom týchto projektov získavajú cenné skúsenosti a spoznávajú svet. Mój dobrovoľnícky pobyt na Slovensku je tiež súčasťou tohto programu.

V Centre rodiny prebieha celoročné množstvo rôznorodých aktivít, ktoré vedú dobrovoľníci. Aké aktivity budete mať pod palcom vy?

Budem viesť konverzačné hodiny francúzštiny, na ktoré sa veľmi teším. Francúzština je môj rodný jazyk a viem, že aj medzi Slovákmi je obľúbená. Konverzácia pre začiatočníkov a mierne pokročilých bude bývať vždy v utorok od 15:00 do 16:00 a pre pokročilých v ten istý deň od 16:00 do 17:00.



Láka aj vás dobrovoľníctvo?

Chceli by ste viesť svoj vlastný krúžok? Alebo chcete priležitostne pomôcť pri organizácii našich aktivít? V Centre rodiny privítame všetkých, ktorí by chceli svojou troškou prispieť k rozvoju dúbavskej komunity.

www.centrumrodiny.sk
info@centrumrodiny.sk
0944 834 313